

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарские банки станут маленькими? | Réduire la taille des banques ?

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 14.09.2009.



Тони Бруннер и Кристиан Левра попытаются работать совместно (в редакции газеты *Blick*)

Невероятный союз противников швейцарской банковской системы в ее сегодняшнем виде предстал перед СМИ в Берне.

|

C'est le combat mené par Christian Levrat (PS), Christophe Blocher (UDC) et Nicolas Hayek, alliés inattendus.

Réduire la taille des banques ?

Поистине трехглавый дракон неожиданно выступил против крупнейших банков Швейцарии, UBS и Credit Suisse. Левой головой стал Кристиан Левра, президент Социалистической партии (чтобы лучше представить его роль в швейцарской политике, вообразите, что господин Левра - аналог Григория Явлинского). Правой - Кристоф Блохер, известный право-консервативный политик из Народной партии Швейцарии, бывший член Федерального совета. И наконец, в центре изрыгал антибанковское пламя Николас Хайек - основатель флагмана швейцарской экономики, часовой империи Swatch Group.

Все вместе они собрались на пресс-конференции под названием «Когда размеры

банков становятся проблемой для страны».

Глава швейцарской часовой промышленности Николас Хайек с самого начала кризиса не только подсчитывает убытки, но и жестоко критикует финансистов. «Кретины», «нечестные» - такие эпитеты Хайек адресует главам двух крупнейших банков, на балансе которых находится сумма «в семь раз превышающая внутренний валовый продукт Швейцарии перед началом мирового экономического кризиса».

Чтобы ситуация, когда государство инвестирует 68 миллионов франков в спасение банка (как в случае с UBS в прошлом году), не повторилась, он призывает сделать законы более строгими и обязать банки отвечать своим внутренним фондом за все свои операции. «Мы здесь для того, чтобы сказать, что банки не должны больше становиться опасностью для жителей», - объяснил Николас Хайек. Финансовые институты должны функционировать на благо реальной экономики и населения, - считают правый и левый политики, а также промышленник.

Если цель Хайека, Левра и Блохера одна, пути ее достижения каждый видит по-разному. «Вопрос о деталях останется открытым», - подчеркнул Кристоф Блохер и передал всем партиям свое «добро пожаловать» в антибанковский союз. Сообщение было адресовано главным образом радикалам и демократическим социалистам. Радикально-либеральная партия также призвала вспомнить такие швейцарские ценности, как «скромность, бережливость и умение рассчитывать на долгий период». Тони Бруннер, молодой глава Народной партии Швейцарии, тоже за конструктивное сотрудничество с партиями, «с которыми мы не всегда разделяем мнения».

Социалисты более скептически смотрят на возможности сотрудничества с правыми консерваторами-народниками. Кристиан Левра дал понять, что партия идет на это не от хорошей жизни. «Противоречивая ситуация требует, чтобы мы, социалисты, нарушили табу и пожали руку нашим самым заклятым политическим противникам. Я делаю это без энтузиазма, но с уверенностью, что другого выбора у нас нет».

Со стороны банков энтузиазма на наблюдается. В интервью, опубликованном в газете «*Neue Zürcher Zeitung*» в прошлую пятницу, президент банка Credit Suisse Ханс-Ульрих предупредил, что слишком быстрая и радикальная реструктуризация банков ослабит экономику. В его глазах, только крупные финансовые организации являются долговременными гарантами экономики.

## [Швейцария](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycarskie-banki-stanut-malenkimi>